



志愿筑梦，厚植音乐之城文化力量

哈尔滨音乐博物馆聚焦音乐文化历史传承，营造城市浓厚艺术氛围

本报记者 封娇文/摄

“唆、拉、西，三弦大把，拉、西、哆，四弦小把……”走进哈尔滨音乐博物馆，当你徜徉在音乐历史长河中时，耳边不时会传来这样轻柔而耐心地指导琴童练琴的声音。在月光舞台等馆内许多地方，

志愿者们手把手地教孩子们演奏大提琴、小提琴、钢琴等各种乐器的场景随处可见。

用一件件珍贵乐器、手记、曲谱等物件诉说着亚洲唯一一座“音乐之城”高雅气质与深厚底蕴的

哈尔滨音乐博物馆，自开馆以来就有许多志愿者在这里义务为观众讲解哈尔滨音乐文化历史，举办各种音乐活动，为城市音乐文化的传承与发展注入新鲜的血脉与公益的力量。



大提琴演奏家石英指导学生演奏。

A 服务市民游客 将文化传统发扬光大

8月18日一早，哈尔滨音乐学院在读博士研究生吴琼就来到哈尔滨音乐博物馆。当天，馆里举行“套娃音乐”暑期训练营，她忙完了活动，还要指导琴童练琴。吴琼在馆里做志愿者一年多了，不仅和众多志愿者们一起接待了数十万游客，还举办了数十场音乐沙龙活动。她说，作为志愿者在馆里学到了很多知识，她的许多研究报告和研究文献都取材于哈尔滨音乐博物馆。在给市民和游客介绍音乐博物馆的馆藏与历史的时候，她梳理了一套完整的音乐文化历史发展脉络。在协助各位老师举办音乐沙龙活动的同时，也圆了她传承下一代音乐文化的梦，她觉得志愿服务做得非常有意义。

B 家门口的舞台 让音乐事业后继有人

在哈尔滨音乐博物馆，记者遇到了正在这里举办“套娃音乐”暑期训练营的大提琴演奏家石英。哈尔滨音乐博物馆里有一面墙，挂满了傅庚辰、李双江等哈尔滨音乐名人的照片，石英和丈夫刘学清及其妹刘欣欣的照片也挂在这里。石英说，她已经带着学生们在哈尔滨音乐博物馆举办过3次活动了，通过活动增进了孩子们的互相交流与舞台实践，让他们得到锻炼。以前，她常带着孩子们到三亚、北京等地参加大师课和集训，拖着重重的行李、背着沉沉的大提琴，跋山涉水远赴他乡。现在孩子们在家门口就能获得这样一个活动的机会与空间，“感谢哈尔滨这座音乐之城能给孩子们提供这么好的环境和条件，让我们的大提琴事业后继有人。”

14岁的夏商周是石英的学生，去年

水上飞人 酷炫亮相

太阳岛水上运动文化节开幕

本报讯（章成刚 记者 王铁军）8月20日上午，“魅力哈尔滨·活力太阳岛”太阳岛水上运动文化节开幕式暨哈尔滨市水上搜救训练基地揭牌仪式举行。

活动现场展示了固定翼飞机、水陆两栖飞机、消防应急救援装备，并进行了水域救援演练。同时，还有热气球、滑翔伞、水上飞人、摩托艇等项目的精彩表演，将现场气氛推向高潮。

哈市水上搜救训练基地的建立为构建水上应急救援新格局、培育水上搜救队伍力量、提升水域综合训练奠定基础。本次活动对营造“人人关注水上救助、人人参与水上救助”“人人了解水域安全”的良好社会氛围起到积极的推动作用，丰富了广大市民“水陆空”群体活动，成为“冰城夏都”水上活动新亮点。

图为开幕现场水上飞人表演。



红色引擎 助力释放基层治理新动能

市人社局下沉社区工作队服务群众共建文明社区

本报讯（记者 于勇澜）为进一步加强基层治理体系和治理能力现代化建设，结合“能力作风建设年”活动，市人社局积极响应市委、市政府号召，成立业委会，下沉工作队，健全“社区党支部—党建责任区—网格长—党员”的联动机制，统

一管理和指导各网格长开展工作。梳理建立了5个网格党组织，打造11支网格员队伍，有效提升了基层治理精细化水平。

下一步，市人社局下沉工作队将和基金监督、劳动关系、社会保险、人才就业等局属部门联合宣讲基金防骗保政策，劳动合同备案政策，养老、失业、工伤等保险保障政策，人事人才和高校毕业生就业政策等。发挥人社政策接地气、暖民心的优势，做好“送政策进社区”活动，制定有效推进措施，解决群众实际问题。

下沉工作队发挥“红色引擎”作用，积极引导驻街单位共同商议解决问题，对物业管理企业进行检查监督。2022年6月，清滨花园小区业主提出成立业委会，下沉干部与社区一道，本着为小区广大业主负责、保护业主应

党建引领 传递创建和谐社区正能量

市妇联下沉工作队助力社区提升基层治理服务水平

本报讯（记者 梁可心）日前，市妇联常态化包保下沉松浦街道北岸启程社区工作队，坚持党建引领，充分发挥妇联工作优势，通过一系列扎实有效的工作举措，与社区形成共建互融、共治共管、服务共享工作机制，激活基层组织细胞，打通基层社会治理的“最后一公里”。

发挥巾帼志愿者优势，积极参与“净化庭院环境 共建美好社区”活动。工作队和社区共同组织物业、志愿者广泛开展志愿服务，清理楼道乱贴乱画、室外乱堆乱放，配合行政执法局对沿街九小商户进行规范

整治，对居民群众进行创建文明城市宣传，通过多种形式志愿服务，传递冰城正能量，为创建文明城市贡献妇联力量。

以创建“平安家庭”为目标，提升居民安全防范意识。工作队队员时刻紧绷安全这根弦，参与小区火灾应急处置，与社区一起组织开展消防知识安全讲座，现场演示灭火器使用方法，并对社区进行消防安全巡查。为做好雨季防汛工作，组织物业开展抗洪救灾演练，提高居民灾情防范自救互救能力，形成社区安全联防联控、群防群治的良好局面。

以入户走访为契机，察民情体民意解民忧。本着掌握情况要“细”，发现问题要“准”，沟通交流要“暖”的原则，工作队联合社区共同对辖区群众进行走访调查，做到无空白、无盲点。通过面对面交流，完善了实有人口信息、留守儿童、贫困妇女、特殊家庭等工作台账，并实实在在发现和解决了一系列群众急难愁盼问题。为困难党员李英明和曾庆宝送去米面油等生活用品，第一时间为王传滨家庭申请办理了低保手续……通过走访群众，为百姓办实事，工作队员真正走进了百姓的心里。

哈尔滨市疾病预防控制中心提醒

8月19日，黑河市报告

爱辉区区域核酸检测发现混管检测结果异常情况，目前已发现5例阳性感染者。8月20日，齐齐哈尔市和大庆市分别报告1例和3例阳性感染者。为保障您和家人健康，做好我市常态化疫情防控，降低疫情传播风险，哈尔滨市疾病预防控制中心特发布疫情防控提醒如下：

一、8月12日以来有黑河市爱辉区旅居史，8月15日以来有齐齐哈尔市旅居史和8月16日以来有大庆市旅居史的抵返哈人员立即向所在属地社区（村屯）和单位报告（如临时返程尽早提前报备），属地疫情防控指挥部部分分类落实管控措施。

二、非必要不前往涉疫地区，非必要不前往中高风险地区所在城市，如必须前往涉疫地区，务必提前向所在社区（村屯）、工作单位报备，并全程做好个人防护。返哈后主动报备，接受相应的管控措施。

三、所有外地市抵（返）哈人员应在机场、火车站、公路卡口进行免费核酸采样检测，对于因特殊原因，未在交通枢纽处进行现场采样的，也须在抵哈24小时内完成一次核酸检测。

四、在没有接种禁忌症的前提下，请符合接种条件的市民朋友尽早尽快接种新冠病毒疫苗，完成全程、加强免疫接种，尽快建立全民免疫屏障。

五、请广大市民朋友处于室内、室外人员密集的公共场所、乘坐公共交通工具或与其

哈市及各区县（市）疾控中心咨询电话

哈尔滨市疾控中心 51012320	
道里区疾控中心	51669665
道外区疾控中心	57672096
南岗区疾控中心	86243577
香坊区疾控中心	55694618
平房区疾控中心	86520920
阿城区疾控中心	53722510
尚志市疾控中心	53324184
松北区疾控中心	88105166
呼兰区疾控中心	57321893
双城区疾控中心	53163181
依兰县疾控中心	57222573
巴彦县疾控中心	57502636
宾县疾控中心	57914255
方正县疾控中心	57112343
木兰县疾控中心	57083497

哈尔滨人力资源服务产业园正式开园

去年试运行期间服务各类人员41.4万人次

本报讯（记者 于勇澜）为进一步发挥产业集聚发展引领示范作用，打造地方品牌，加快推进我市人力资源服务行业高质量发展，8月20日，哈尔滨人力资源服务产业园正式开园。市委常委、副市长蒋传海出席开园揭牌仪式。产业园自2020年试运行以来，2020年、2021年、2022年入驻企业营业收入上半年分别达到28亿元、35亿元、30亿元。2021年，入驻企业服务客户5525家，服务各类人员34.7万个。

3000余册图书 送给老区乡亲

市老促会组织开展“送书下乡到村”活动

本报讯（记者 李玥）为助力老区乡村振兴，进一步丰富老区群众精神文化生活，市老促会联合市文化广电和旅游局，在市图书馆的大力协助支持下，利用一周时间，组织开展了“为老区群众办实事，送书下乡到村”活动。

市老促会先后到巴彦县、木兰县、方正县、尚志市、依兰县和延寿县6个县（市）的10个老区乡村送书，行程近2000多公里，总计

100包3000多册。

“送书下乡到村”活动已持续开展十几年，是市老促会联手市文旅部门共同为老区人民献爱心办实事的品牌和标志性惠民项目，深受老区人民的欢迎和喜爱，发挥了很好的社会效益。

今后市老促会将继续坚持送好书、传播正能量，坚持送有针对性、实用性适合老区群众阅读、满足生产生活需求的图书。